



## 金湾第七届公路自行车公开赛周日鸣枪开赛

# 公开组高手云集 奖金创历届新高

秋风送爽,百骑争先。本周日,一年一度的金湾品牌体育赛事——第七届“航空新城杯”公路自行车公开赛将在航空新城鸣枪开赛。该赛事应航空新城而生,随着航空新城基础设施日益完善,该赛事在迎来第七届之际,终于回到了梦想开始的地方。

本届赛事起终点将设在航空新城金山公园,比赛将沿金湖大道、双湖路、创新路等路段绕圈进行,每圈10公里。本届赛事设男子公开组60公里、女子公开组30公里等四个组别,共吸引了多个国家和地区的350名选手参加。现排名国内公路自行车业余男子积分榜前10位中的8位都将参加男子公开组的比赛,而在女子公开组,5位现排名国内公路自行车业余女子积分榜前10位的选手也将在金湾一决高下。

“本届赛事总计10.06万元的奖金创下历届赛事新高。”赛事主办方——金湾区文化体育旅游局相关负责人表示,该项赛事连续6年成功举办,以优良的赛道和优质的服务成为珠海市品牌体育项目,也成为省内业余公路自行车比赛中最高级别的赛事之一。



第七届“航空新城杯”公路自行车公开赛周日将在航空新城鸣枪开赛。(资料图)

采写:本报记者 乔宇 罗汉章  
摄影:本报记者 张洲

亮点 1

### 弯道增多让赛事更有挑战性

回顾历届“航空新城杯”公路自行车公开赛,举办地先后在机场西路、机场东路等地,其赛道多为笔直的公路。本届赛事起终点设在航空新城金山公园,比赛将沿金湖大道、双湖路、创新路、金河东路绕圈进行,每圈10公里。金湾区文化体育旅游局相关负责人表示,与往届赛事相比,本届赛事赛道增加了多个弯道,赛道也将进行“全封闭”,在提高赛事的挑战性和观赏性的同时,更有利于选手施展自

身实力。  
“该项赛事名为‘航空新城杯’公路自行车公开赛,可谓应航空新城而生。”金湾区文化体育旅游局相关负责人表示,随着航空新城各项基础设施建设不断加快,各项配套设施日益完善,目前已具备举办高水平公路自行车公开赛的能力。本届赛事“移师”航空新城举办,对于赛事本身具有重要意义,“选手和观众可以实地感受航空新城优美的环境以及航空新城近几年来来的巨变。”

亮点 2

### 参赛选手水平远超往届

“本届赛事的竞技水平将是历届之最。”金湾区文化体育旅游局相关负责人表示,本届赛事吸引了多个国家和地区的80多支车队共350名选手参加。知名车队包括Never stop(永不放弃)车队、诺飞客-UCC中国车队、美利达挑战者车队、康师傅高士特车队等,以上4支车队现排名国内公路自行车业余车队积分榜第1、3、7、11位。

内公路自行车业余男子积分榜前10位中有8位将参加本届赛事,而上届仅有一名“前10”选手参加。女子公开组也不甘示弱,现排名国内公路自行车业余女子积分榜第2、3、4、8、9位的选手也将在金湾一决高下。

“奖金的额度往往可以体现一个赛事的水平。”金湾区文化体育旅游局相关负责人表示,本届赛事各项奖金总计10.06万元,相比去年增加了近11%,为历届赛事之最。为了让本届比赛更具看点,主办方提高了本届比赛的参赛门槛,取消了往届山地组组别,有效提高了参赛选手的水平。

亮点 3

### “巨幕”直播增强观赛体验

“在专注提高本届比赛竞技水平的同时,主办方也充分考虑了观赛市民的参与感。”金湾区文化体育旅游局相关负责人表示,赛事期间,现场将举行抽奖、本土旅游推介会等活动。在现场扫二维码抽奖活动中,观众只需扫码即可参加抽奖活动。据悉,主办方准备了100多份总计2万余元的奖品,小至纪念品,大到价值800元的自行车变速器。

童的身体协调能力,近年来颇受欢迎。目前,该活动已吸引近100名小朋友报名参加。该活动将按小朋友的年龄分成2岁至5岁共4个小组展开速度竞赛,完赛的小朋友可获完赛奖牌,每组总成绩排名前三名的还可获得奖杯和奖品。

为提升现场观众的观赛体验,本届赛事在上届赛事网络直播的基础上,将在现场首次增设32平方米的“巨幕”进行直播。主办方透露,为了便于市民观赛,本届赛事还专门邀请了自行车运动员出身的专业人士进行现场解说。

亮点 4

### 各类保障人员较上届增加25%

金湾区文化体育旅游局相关负责人介绍,为了保障赛事顺利举行,金湾区政府在赛前曾多次组织会议研讨和现场路线勘查,并协调交警等多部门为赛事提供保障。本届赛事投入的裁判、安保、志愿者等各类保障人员共计260多人,比上届增加25%。赛事当天,主办方在现场设置固定医疗点的同时,还将在现场安排三辆救护车,一辆在终点待命,另外两辆则将全程跟着运动员实时“护航”。

该负责人提醒市民,在本届赛事举办当天的上午8时30分至中午1时,金湖大道、双湖路、创新路、金河东路路段将进行交通管制。自驾前往观赛的市民可将车停至金山公园停车场。选择公共交通前往观赛的市民,可搭乘504路公交车到“西湖城区”站下,或搭乘803路公交车到“省科干学院”站下,市民下车后可留意周边的指引前往比赛现场观赛。

“该项赛事连续6年成功举办以来,以金湾优美的环境、优良的赛道、优质的服务,深受国内外车手的青睐,不断吸引高水平的车手参赛。”金湾区文化体育旅游局相关负责人表示,该项赛事已经从第一届的“草根”比赛,逐步成长为省内业余公路自行车比赛中最高级别的赛事之一。“该项赛事在丰富群众文化体育生活的同时,也提升了金湾的知名度和美誉度,成为全方位展示金湾面貌的一个最佳窗口。”



随着各项配套设施日益完善,金湾目前已具备举办高水平公路自行车公开赛的能力。(资料图)

## 金湾多部门调研民生项目进展 残疾人综合服务中心土建预计明年7月完工

本报讯 记者乔宇 罗汉章 通讯员詹燕超报道:13日,金湾区相关负责人率区科工信、住建、卫计、残联等部门调研金湾区残疾人事业及居家养老等民生项目进展情况。记者了解到,去年底动工建设的金湾区残疾人综合服务中心项目,其土建部分预计可在2019年7月完工。

站主打的“无水洗车”项目,目前已成功推荐辖区残疾人前往澳门工作,月薪可达7000元以上,让残疾人依靠自己的劳动自力更生。

记者了解到,金湾区残疾人综合服务中心项目于去年底动工建设,总用地面积为13067.69平方米,总建筑面积约7980平方米,总投资额为6400多万元。该项目将建设包括特殊儿童需求支援中心、特殊人群需求支援中心、托养中心及相关配套附属设施等。目前,该项目的主体工程正在如火如荼地进行中。当天上午,施工方在现场进行变配电房的施工以及托养中心承台钢筋制作等。金湾区相关负责人介绍,预计该项目工程土建部分可在2019年7月完工。

## 金湾举办食药科普及普法宣传讲座 以案释法营造良好学习氛围



社区30多名居民到场学习。本报记者 张洲 摄

本报讯 记者乔宇 罗汉章报道:为全面普及食品药品安全知识,增强居民群众食品药品安全意识,近日,由金湾区食品药品监督管理局主办的“金湾区食药科普及普法宣传讲座”第三站在红旗镇广发村举行。该讲座通过生动的生活案例,结合群众日常生活中的法律盲点,营造了金湾群众学习食药安全和法律知识的良好氛围。

据悉,此次讲座吸引了辖区30多名群众到场学习。培训主要围绕“食品药品种科普宣传”“普法宣传”“扫黑除恶”等主线开展专题讲座。培训过程中,主讲人结合日常生活存在的法律盲点、扫黑除恶中与居民相关要点、食药安全有关知识,以生活中的案例和提问互动的方式,大大提升了群众听课的积极性,营造了良好的学习氛围。

除宣传讲座外,活动主办方还在现场为群众发放了金湾区家庭过期药品回收宣传册,以及食品安全知识和扫黑除恶等宣传折页共计160多份。

## 金湾打击私屠滥宰行为 拒绝没有安全保障的“白板肉”

本报讯 记者赵岩报道:非法屠宰,未经过检验检疫,严重影响市民健康。日前,金湾区海洋农业和水务局联合相关部门开展执法行动,严厉打击私屠滥宰等违法行为,现场暂扣私宰羊一批。

经过调查,执法人员发现红旗镇三板市场附近有人在凌晨非法屠宰生羊。本月6日凌晨,执法人员冲进屠宰现场。在私宰点,执法人员发现该处环境脏乱不堪,地面污水横流。对此,执法人员立即制止私宰行为,并对非法屠宰场所进行现场

清点,依法依规暂扣死羊一批。同时,对非法屠宰户进行相关法律法规宣传教育,要求立即清理现场,禁止一切私宰行为。目前,案件依照相关法定程序正在进一步办理中。

金湾区相关负责人表示,下一阶段将继续加大市场巡查力度,依法严厉打击私屠滥宰行为,彻底净化屠宰市场,全力保障肉制品安全。同时,建议市民在购买肉类产品的时候,一定要注意查看有没有检验检疫合格印章,拒绝没有安全保障的“白板肉”。

## 三灶镇举办安全教育系列课程 提升辖区青少年自我保护能力

本报讯 记者赵岩报道:一个多月来,连续举办五场性安全教育课程,教授辖区青少年相关知识。从10月12日—11月13日,由珠海晨曦社会工作服务中心承办的三灶镇青春护航站项目顺利举行,总计300人次青少年学习了性安全知识。

本月13日的课程在三灶镇中心小学开展,社工们分别从“我从哪里来”“认识我的身体”“身体红绿灯”“我的身体我做主”“我们都平等”等角

度,向青少年传播性安全教育内容。授课过程中,青少年纷纷举手参与互动。通过讲课,青少年们能够掌握并熟记“自我保护三原则”等内容。通过带领青少年们一起阅读性安全知识绘本和观看性安全教育小短片,使课程更加生动易懂。

活动受到了青少年、老师和家长们的好评。主办方表示,希望通过性安全教育,可以提升辖区青少年自我保护的意识和能力。